

जोहार छत्तीसगढ़

दैनिक हिन्दी

वर्ष: -14 अंक: 219 डाक पंजीयन 030/रायगढ़/2015-2017 मूल्य: 2 ₹ पृष्ठ : 4

21 जून विश्व योग दिवस पर जागरूकता रैली सहित विभिन्न कार्यक्रम ...



पेज -3 पर



पेज -4 पर

बाल अधिकार संरक्षण आयोग स्थापना दिवस के अवसर पर ...

धरमजयगढ़, शनिवार 18 जून 2022

JOHAR CHHATTISGARH epaper for login www.joharchhattisgarh.in

एक नजर

टीएस सिंहदेव के नाम पर फर्जी मैसेज मंत्री की डीपी लगा कर अमेज़ॉन गिफ्ट कार्ड के नाम पर ठगी की कोशिश; एकआईआर दर्ज



रायपुर। छत्तीसगढ़ के वाणिज्य कर विभाग के बड़े अधिकारियों को मंत्री टीएस सिंहदेव के नाम पर एक मैसेज भेजा गया। इस मैसेज में अमेज़ॉन गिफ्ट कार्ड के नाम पर ठगी की कोशिश की गई। मामला खुला तो अब रायपुर के सिविल लाइन थाने में अनजान ठगों के खिलाफ FIR दर्ज की गई है। खबर है कि मोबाइल नंबर 7976620188 और 8369687927 से वाणिज्य कर विभाग के अधिकारियों को एक मैसेज भेजा गया। इस नंबर के वाट्सऐप पर मंत्री सिंहदेव की प्रोफाइल पिकर लगाई गई। नंबर पर इंस्टाग्राम भी मिस्टर टीएस सिंहदेव के तौर पर लिखा गया। जब अफसरों के पास इस नंबर से मैसेज गया तो वे हड़बड़ा गए। उन्हें लगा मंत्री खुद उन्हें मैसेज कर रहे हैं, अधिकारी भी जवाब देते रहे। इन अनजान फोन नंबरों से जब अधिकारियों को अमेज़ॉन गिफ्ट कार्ड के नाम पर मैसेज भेज कर बसूली करने की कोशिश की गई, तब अधिकारियों को लगा कि इस नंबर के पीछे कोई ठग हो सकता है।

स्वामी निश्लानंद सरस्वती का दावा

रायपुर। शंकराचार्य स्वामी निश्लानंद सरस्वती रायपुर पहुंचे। यहां राष्ट्रोत्कर्ष अभियान के तहत उन्होंने संगोष्ठी में हिस्सा लिया।



कहा- भारत अगले साढ़े तीन विभाजन के बाद का भारत हिन्दू राष्ट्र के रूप में, घोषित न वर्षों में हिंदू राष्ट्र बन जाएगा। मानवाधिकार की सीमा में, करना शासन व राजनीतिक

राष्ट्रपति चुनाव

कैंडिडेट को लेकर फिर चौंकाने की तैयारी में बीजेपी, इन नामों की चर्चा



नई दिल्ली। राष्ट्रपति चुनाव के उम्मीदवार को लेकर विपक्ष की तरफ से तो कई नामों की चर्चा हो रही है, लेकिन सत्ता पक्ष ने अभी तक अपने पते नहीं खोले हैं। साल 2017 में भी जब भाजपा को तरफ से बिहार के तत्कालीन राज्यपाल रामनाथ कोविंद का नाम राष्ट्रपति चुनाव के लिए बतौर उम्मीदवार घोषित किया गया तो लोग चौंक गए थे। बुधवार को पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री और टीएमसी नेता ममता बनर्जी ने विपक्षी नेताओं को एक बैठक की, जिसमें कांग्रेस के लोग भी शामिल थे। एक संयुक्त राष्ट्रपति पद के उम्मीदवार के नामों पर चर्चा करने का फैसला किया। आप (दिल्ली और पंजाब), टी आर एस (तेलंगाना), वाईएसआरसीपी (आंध्र प्रदेश), शिअद (पंजाब) और बीजद (ओडिशा) जैसी पार्टियों में से कोई भी आमंत्रण के बावजूद बैठक में शामिल नहीं हुई। इंडिया टुडे की एक रिपोर्ट के मुताबिक, वामपंथी विचार-विमर्श का हिस्सा जरूर थे, लेकिन ममता बनर्जी के एकतरफा कार्य से खुश नहीं हैं। 21 जुलाई को नतीजे घोषित किए जाएंगे। वर्तमान सियासी स्थिति को देखते एनडीए बनाम विपक्ष से ज्यादा एनडीए के संभावित नामों की चर्चा अधिक हो रही है। 2002 में एनडीए ने एपीजे अब्दुल कलाम को भारत के राष्ट्रपति पद के लिए अपना उम्मीदवार बनाया। इस कदम ने विपक्षी कांग्रेस और समाजवादी पार्टी (उत्तर प्रदेश) और टीडीपी (आंध्र प्रदेश) जैसे क्षेत्रीय दलों को स्तब्ध कर दिया था। इन्होंने अंततः देश के शीर्ष संवैधानिक पद के लिए भारत के 'मिसाइल मैन' का समर्थन किया। उनमें ममता बनर्जी भी शामिल थीं।

दलों की दिशाहीनता है। हिंदू राष्ट्र की बात को दोहराते हुए शंकराचार्य स्वामी निश्लानंद ने कहा कि- हमने सोच-समझकर ही कहा है कि भारत साढ़े तीन वर्षों में भारत हिन्दू राष्ट्र बन जाएगा। आप समीक्षा कीजिए, देखते रहिए, सहभागिता का परिचय दीजिए। उन्होंने सभा के दौरान राजनेताओं पर भी तीखी टिप्पणी की। कहा कि भारत में नेता धर्म और नीति को नहीं

हिंदू या सनातनी कौन सा शब्द बेहतर है

शंकराचार्य महाराज ने बताया कि हिंदू आज कहने लगे हैं, पहले तो सनातनी ही कहते थे। सनातनी, वैदिक, आर्य, हिंदू चारों का प्रयोग कर सकते हैं। हिंदू महासागर, हिंदुकुट, हिंदी, हिंदू ये सब प्राचीन शब्द हैं। पुराण, ऋग्वेद में भी हिंदू शब्द का प्रयोग है। एक सवाल के जवाब में उन्होंने कहा कि हिंसा कहीं भी हो, हम उसका समर्थन नहीं करते। समझते। देश में राजनेताओं की कमी नहीं है लेकिन राजनीति की परिभाषा से वे परिचित नहीं हैं। जिन राजनेताओं को राजनीति की परिभाषा का भी

दारू पार्टी के लिए पिता-पुत्र को लूटा

नाबालिग सहित 4 दोस्त घूमने निकले, रास्ते में बाइक सवारों को डर दिखा मोबाइल और रुपए छीने

बेमेतरा। छत्तीसगढ़ के बेमेतरा में नाबालिग सहित 4 दोस्तों ने दारू पार्टी के लिए बाइक सवार दलों को लूट लिया। चारों आरोपी घूमने के लिए निकले थे। रास्ते में देर रात डर दिखाकर बाइक सवारों को रोका और उनसे मोबाइल और रुपए छीनकर भाग निकले। पुलिस ने नाबालिग सहित 3 लोगों को गुरुवार को गिरफ्तार कर लिया। जबकि चौथा आरोपी अभी फरार है। मामला नांदघाट थाना क्षेत्र का है। जानकारी के मुताबिक, मुंगेली के चंद्रखुरी निवासी सत्येंद्र निषाद 11 जून को अपने बेटे के साथ बाइक से ससुराल ग्राम तुलसीपुर से रात करीब 10.30 बजे लौट रहा था। रायपुर-बिलासपुर मार्ग पर नेशनल हाईवे-130 पर ग्राम टेमरी ओवर ब्रिज के आगे एक लड़के ने उन्हें रोका। साथ ही आगे खड़े लोगों से



लूट का डर बताया और गांव छोड़ने की बात कही। झांसे में आकर सत्येंद्र ने उसे साथ ले लिया।

रुपए छीनकर रायपुर की ओर भाग निकले

ओवर ब्रिज से आगे लड़के के साथियों ने उन्हें रोका और मोबाइल और 2400 रुपए ले लिए। इसके बाद बाइक पर बैठकर रायपुर की ओर भाग निकले। अगले दिन मामला दर्ज हुआ तो पुलिस ने जांच शुरू की।

इस पर पुलिस ने सूचना पर नाबालिग और उसके साथियों भाटापारा निवासी गणेश प्रजापति उर्फ नानू और विजय जोगी को हिरासत में ले लिया। पूछताछ में आरोपियों ने लूट करना स्वीकार किया।

शराब पीने के रुपए नहीं थे, तो लूट लिए

आरोपियों ने पुलिस को बताया कि वह रात में अक्सर रायपुर-बिलासपुर मार्ग पर घूमते हैं। वारदात वाली रात भी वे साथ और शराब पार्टी के लिए मूड बनाया। रुपए नहीं होने के कारण वारदात की साजिश रची। रुपए छीनकर 500-500 रुपए आपस में बांटे और 400 रुपए की शराब पी ली। भागने के दौरान भाटापारा जाते समय रास्ते में मोबाइल शिवनाथ नदी में फेंक दिया।

मुख्य सचिवों के राष्ट्रीय सम्मेलन में छत्तीसगढ़ मॉडल पर हुआ प्रस्तुतिकरण



मुख्य सचिवों का राष्ट्रीय सम्मेलन NATIONAL CONFERENCE OF CHIEF SECRETARIES 17-18 June, 2022, Bhubaneswar, Odisha, India. छत्तीसगढ़ मॉडल पर प्रस्तुतिकरण दिया। उन्होंने शिक्षा, कृषि और नगरीय विकास के छत्तीसगढ़ मॉडल के बारे में विस्तार से बताया। यह सम्मेलन प्रधानमंत्री श्री नरेंद्र मोदी की अध्यक्षता में आयोजित हुआ।

मुख्य सचिव अभिताभ जैन ने शिक्षा, कृषि और नगरीय विकास के बारे में दी जानकारी

उल्लेखनीय है कि छत्तीसगढ़ मॉडल की नीति आयोग ने भी सहायता की है। मुख्य सचिव श्री जैन ने छत्तीसगढ़ मॉडल के तहत राज्य के शिक्षा, कृषि और नगरीय विकास को योजनाओं, नवाचारों

तथा इनके क्रियान्वयन से हो रहे परिणाममूलक बदलावों के विषय में जानकारी दी। सम्मेलन में छत्तीसगढ़ के कृषि उत्पादन आयुक्त डॉ. कमलप्रति सिंह, नगरीय प्रशासन विभाग की सचिव श्रीमती अलरमेल मंगई डी, स्कूल शिक्षा विभाग के सचिव डॉ. एस. भारतीदास, कलेक्टर देवेवाड़ा श्री दीपक सोनी, कलेक्टर गरियाबंद श्री प्रभात मलिक भी मुख्य सचिव के साथ थे।

छत्तीसगढ़ में मौसम को लेकर मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी किया



रायपुर। छत्तीसगढ़ में मानसून तेजी से सक्रिय हो रहा है। जिसके बाद मौसम विभाग ने येलो अलर्ट जारी किया है। कई जिलों में मानसून की बारिश होने लगी है तो कई जगहों पर बادل छाए हुए हैं। एक से दो दिनों में पूरे प्रदेश में बारिश हो सकती है। छत्तीसगढ़ की बात करें तो कल बस्तर और दुर्ग संभाग तक मानसून पहुंचा था। इसके बाज आज रायपुर समेत छत्तीसगढ़ के दूसरे जिलों में बادل बने हुए हैं, मानसून को आगे बढ़ने के लिए अनुकूल परिस्थितियां बन रही हैं। जिससे उम्मीद की जा रही है कि एक से दो दिनों में बारिश हो सकती है।

बच्चों को नशे से दूर रखने के लिए खेल और व्यस्त दिनचर्या से जोड़े : भूपेश बघेल

रायपुर। छत्तीसगढ़ बाल अधिकार संरक्षण आयोग का स्थापना दिवस बच्चों में नशे की बढ़ती आदतें न सिर्फ उनसे उनका बचपन छीन रही हैं, बल्कि उनका जीवन भी छीन रही हैं। नयी जीवन शैली में बहुत कुछ ऐसी चीजें शामिल होती जा रही हैं, जो सुविधाएं देने के साथ-साथ नये खतरों भी निर्मित कर रही हैं।



छत्तीसगढ़ बाल अधिकार संरक्षण आयोग का स्थापना दिवस

मुख्यमंत्री ने राजधानी के न्यू सॉर्टेड हाउस में आयोजित इस

कार्यशाला का दीप प्रज्वलन कर शुभारंभ किया। इस अवसर पर मुख्यमंत्री ने आयोग की नई वेबसाइट को लॉन्च किया। उन्होंने आम लोगों में नशे के प्रति जागरूकता लाने के लिए ब्रोशर और लर्डका मन के गोट पुस्तिका का विमोचन किया। उन्होंने प्रतिभाशाली बच्चों को विभिन्न क्षेत्रों में उनकी विशिष्ट उपलब्धियों के लिए प्रशस्ति पत्र भी प्रदान किया। इस अवसर पर स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह

टेकम, मुख्यमंत्री के सलाहकार श्री विनोद वर्मा, छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष श्री गिरीश देवांगन, छत्तीसगढ़ राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग की अध्यक्ष श्रीमती तेज कुंवर नेताम और सदस्यगण उपस्थित थे। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम को संबोधित करते हुए कहा कि हमारे समाज में बच्चों के अधिकारों का हनन इतना आम हो चुका है कि यह अवसर नजरअंदाज कर दिया जाता है। उन्होंने पुराने दिनों के प्रसंग को याद करते हुए बताया कि बचपन में बच्चे किसी न किसी तरह से नशे के करीब जाते हैं। जब बच्चों की उम्र बढ़ती है तो उनका आकर्षण नशे के प्रति बढ़ते जाता है और वे नशे के आदी हो जाते हैं। यह नशा बच्चे के शारीरिक और मानसिक स्वास्थ्य को नुकसान पहुंचाता है।

प्रदर्शन... विधायक अरुण वीरा ने कहा- राहुल गांधी की लोकप्रियता से घबराई भाजपा केंद्र की तानाशाही मोदी सरकार के खिलाफ कांग्रेस ने किया धरना प्रदर्शन

दुर्ग। जिला कांग्रेस कमेटी दुर्ग शहर द्वारा आज बीएसएनएल कार्यालय के सामने मोदी सरकार की तानाशाही रवैया के खिलाफ धरना प्रदर्शन किया गया।



हैं, जिसके कारण उद्देलित हैं इसलिए यह धरना प्रदर्शन पूरे देश प्रदेश में कांग्रेसजन कर रहे हैं। विधायक अरुण वीरा ने कहा कि मुदाविहीन भाजपा को आसन विधानसभा व लोकसभा चुनावों में अपनी पराजय का आभास हो चुका है राहुल गांधी की लोकप्रियता से भाजपा व मोदी सरकार घबराई हुई है। अरुण वीरा ने कहा कि ऐसा कोई कार्य केन्द्र की भाजपा सरकार ने नहीं किया, जिससे सीधा लाभ, आम आदमी को

पहुंचा हो इसके विपरीत केंद्र की भाजपा सरकार के कार्यकाल में जनता महंगाई, बेरोजगारी और जनसुविधाओं के अभाव में त्रस्त है। मोदी सरकार प्रायोजित इंडी सीबीआई के द्वारा अनावश्यक दबाव से हम डरने वाले नहीं हैं हम इनका डटकर मुकाबला करेंगे।

बलौदाबाजार। छत्तीसगढ़ के बलौदाबाजार जिले में गर्लफ्रेंड-बॉयफ्रेंड ने एक ही पेड़ पर फांसी लगाकर खुदकुशी कर ली है। दोनों के बीच काफी लंबे समय से प्रेम संबंध था, इसलिए दोनों शादी भी करना चाहते थे। घरवालों को ये रिश्ता मंजूर नहीं था। आखिरकार दोनों ने अपनी जान दे दी है। मामला कसडोल थाना क्षेत्र के साबर गांव का है। गांव के घनश्याम वर्मा (20) का प्रेम प्रसंग 17 साल की लड़की से था। दोनों हमेशा मिला भी करते थे। यह बात दोनों के घरवालों को

दोनों का कुछ पता नहीं चला। दोनों के परिजनों दोनों को तलाशते रहे, फिर भी कोई जानकारी उन्हें नहीं मिली थी। शुक्रवार सुबह जब लोग गांव में खेतों की तरफ गए थे। तब लोगों ने दोनों की लाश एक बबूल के पेड़ पर लटकी हुई देखी। दोनों ने एक ही पेड़ पर अलग-अलग फंदा लगाकर जान दे दी थी। ये देखने के बाद ग्रामीणों ने पुलिस और परिजनों को इस बात की सूचना दी थी। खबर मिलते ही पुलिस और दोनों के परिजन मौके पर पहुंच गए थे।



पसंद नहीं थी। बताया जा रहा है कि किसी बहाने से गुरुवार शाम को भी दोनों अपने घर से निकल गए थे। इसके बाद देर रात तक

कहीं कृषि कानूनों की तरह न हो जाए अग्निपथ का हथ, आखिर हिंसक विरोध का क्या औचित्य?

केन्द्र सरकार द्वारा सेना में अस्थायी सैनिकों की भर्ती को लेकर हाल ही में लागू अग्निपथ योजना का बिहार सहित देश के सात राज्यों में जिस तरह से हिंसक विरोध जारी है, उससे यह सवाल उठने लगा है कि क्या इस योजना का इश्र भी कहीं कृषि कानूनों की तरह तो नहीं होगा? इसका एक बड़ा कारण योजना के विरोध के पहले दिन ही सरकार का बैंकफुट पर जाकर अग्निवीर भर्ती की अधिकतम आयु सीमा 21 से बढ़ाकर 23 साल करना है। हालांकि यह केवल एक साल के लिए ही किया गया है।

इसके पीछे तर्क दिया गया कि कोरोना काल में सेना में भर्ती न हो पाने की वजह से ऐसा किया गया है। लेकिन यह प्रावधान तो योजना लाते समय ही किया जाना चाहिए था। दो साल से सेना में भर्तियां नहीं हुई हैं, यह तो सरकार को पहले से मालूम था। अगर युवाओं का यह हिंसक प्रदर्शन (जो प्रायोजित भी हो सकता है) ऐसे ही जारी रहा तो मुमकिन है कि योजना में और भी संशोधन होते चले जाएं। हालांकि सरकार अभी ज्यादा समझौते के मूड में नहीं दिख रही है। क्योंकि ज्यादा परिवर्तन का अर्थ योजना को भ्रूण हत्या ही होगा।

दूसरी तरफ भारी विरोध प्रदर्शन पर उतरे युवाओं को समझाने का भी कहीं कोई ठोस प्रयास होता नहीं दिख रहा है। यूपी के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने जल्द ट्वीट किया कि अग्निवीर के रूप में सेना की नौकरी 'मां

भारती की सेवा का अपूर्व अवसर है। लेकिन इस पर प्रतिप्रश्न यह हुआ कि मां भारती की सेवा का सुअवसर महज चार साल के लिए ही क्यों, 17 साल के लिए क्यों नहीं?

बेशक अग्निपथ योजना सरकार की एक महत्वाकांक्षी योजना है। कहा जा रहा है कि वरिष्ठ सैन्य अधिकारियों ने इसे काफी मेहनत और सोच समझ कर तैयार किया है। योजना के तहत इस साल 46 हजार अग्निवीरों की भर्ती की जानी है। बताया जा रहा है कि यह सेना को ज्यादा युवा और सक्षम बनाने के अभियान का अहम हिस्सा है। साथ ही सेना के कई दूसरे खर्चों को बचाकर उसे ज्यादा आधुनिक और स्मार्ट बनाने पर अधिक राशि खर्च करना है। योजना के अंतर्गत सेना के तीनों अंगों में सैनिक स्तर पर अब अग्निवीरों की ही भर्ती होगी। भर्ती की न्यूनतम आयु साढ़े 17 वर्ष



अग्निवीर भर्ती योजना

'अग्निपथ' पर जवान

अग्निपथ योजना मामले में भी जिस तेजी से युवाओं में प्रतिरोध फैला, बड़े पैमाने पर तेजी से इकट्ठा होकर युवा सड़कों पर उतर आए और हिंसा भी शुरू कर दी, यह बिना किसी नेटवर्क के संभव नहीं है। सोशल मीडिया की इसमें बहुत बड़ी और नकारात्मक भूमिका है।

शॉर्ट-टर्म यूथ रिक्रूटमेंट स्कीम है। पहली भर्ती प्रक्रिया में युवाओं को छह महीने की ट्रेनिंग दी जाएगी। यह अवधि सेवा के कुल चार साल में शामिल होगी। हर अग्निवीर को भर्ती के पहले साल 30 हजार रू. महीना तनखाह मिलेगा। इसमें से 21 हजार रू. उसे वेतन के रूप में मिलेंगे और बाकी 9 हजार रू. अग्निवीर

कांपस फंड में जमा होंगे। फंड कांट्रीब्यूटर होगा, जिसमें इतनी राशि सरकार भी डालेगी।

दूसरे साल अग्निवीरों की तनखाह बढ़कर 33 हजार, तीसरे साल 36.5 हजार तो चौथे साल 40 हजार रुपये हो जाएगी। फंड की राशि तथा ब्याज के रूप में जमा 11.71 लाख रू. उसे नौकरी से बाहर होते समय मिलेंगे। साथ ही सेवा के दौरान शहीद होने या दिव्यांग होने पर आर्थिक मदद का मिलेगा। शहीद के परिवार को सेवा निधि समेत एक करोड़ से ज्यादा की राशि ब्याज समेत दी जाएगी। साथ ही शेष सेवा अवधि का वेतन भी दिया जाएगा। कुल अग्निवीरों में से एक चौथाई को अच्छे रिकॉर्ड के आधार पर सेना में पकड़ी नौकरी दी जाएगी।

पहली नजर में यह योजना आकर्षक लगती है, क्योंकि आजकल दसवीं पास के लिए 30 हजार की नौकरी मिलना मुश्किल

ही है। भर्ती युवा सेना अनुशासन, शस्त्र संचालन और युद्ध कला की ट्रेनिंग लेंगे।

नौकरी से बाहर होने के बाद वो दूसरी नौकरियों में भी जा सकेंगे। सरकार ने भरोसा दिलाया है कि सेवा मुक्त अग्निवीरों को केन्द्रीय सशस्त्र बलों और पुलिस आदि की नौकरी में प्राथमिकता मिलेगी।

वर्तमान में सेना में एक सैनिक को पकड़ी नौकरी भी साढ़े 17 साल की होती है। लेकिन उसे आजीवन पेंशन और साथ ही तमाम दूसरी सुविधाएं भी मिलती रहती हैं। मोटे पेंशन और साथ ही तमाम दूसरी सुविधाएं भी मिलती रहती हैं। मोटे पेंशन और साथ ही तमाम दूसरी सुविधाएं भी मिलती रहती हैं। मोटे पेंशन और साथ ही तमाम दूसरी सुविधाएं भी मिलती रहती हैं।

अजय बोकिल

संपादकीय

भारत बदल गया!

बदलने का अर्थ है 140 करोड़ लोगों के दिमाग का बदलना। बुद्धि का जड़ होना। जिंदगी के हर मामले में मार्केटिंग, झांकियों, झूठ, झलहाम, भक्ति, इबादत, धर्म की पुरानी इतिहास अवस्था वाला व्यवहार। हिंदू हो या मुसलमान या कोई और धर्मावलंबी या सेकुलर, भारत में सभी के दिमाग अब बिना आपस और विचार के हैं। हिंदू दिमाग में धर्म के अलावा कुछ नहीं तो मुसलमान की मनोदशा भी ऐसी ही। लोगों को न वर्तमान की सुध है और न भविष्य की। जिंदगी की सच्चाईयों, समझदारी, ज्ञान-विज्ञान आधुनिकता, वैज्ञानिकता, विकल्पों का तो खैर सवाल ही नहीं। उस नाते नरेंद्र मोदी, भाजपा सरकार और संघ परिवार सचमुच कामयाब है। भारत का जन-जन नई दिमागी अवस्था में है। धर्म ने दिमाग में बाकी सभी चीजों को सफाई कर दी है। ब्रह्मवाच की यह अवस्था हिंदू और मुसलमान दोनों में समान गहराई से है। सब मोटा-मोटी यह ख्याल बनाए हुए हैं कि हमें धर्म के लिए लड़ना है। बताना है कि हम अधिक धार्मिक हैं। धर्म ही जीवन, धर्म ही समाज, धर्म ही आर्थिकी, धर्म ही राजनीति और धर्म से ही रक्षा तथा आन-बान-शान है! इसलिए भारत का हर शहर, हर कस्बा, और हर गांव लोगों की इस दिनचर्या में जीता हुआ है कि आज का दिन धर्म-धर्म पर क्या खादसप चर्चा लिए हुए हैं। हिंदू क्या करता हुआ है तो मुसलमान क्या? हम कम नहीं हैं। बता देंगे इनको इनकी औकात। एक छोटे शहर की दिनचर्या में लोगों का ऐसे कितना सोचना हो गया है, इसका हाल में मैंने प्रत्यक्ष अनुभव लिया। हर बात का अंत हिंदू और मुसलमान में मिला।

कितना संतोषजनक रहा अब तक का सत्र?

विधायिका की तीन मुख्य जिम्मेदारियां होती हैं, कानून बनाने के लिए विधेयक पारित करना, जनहित के मुद्दों पर चर्चा करना और सरकार की जवाबदेही तय करना। संसद विधायी कामकाज पर चर्चा के अतिरिक्त प्रश्न काल, शून्यकाल, महत्वपूर्ण विषयों पर संसदीय नियामवली के अनुसार चर्चा और ध्यानाकर्षण के जरिए अपना मुख्य दायित्व निभाती है। साल 2019 के लोकसभा चुनाव में नरेंद्र मोदी के नेतृत्व में भाजपा को 303 सीटें मिली और पूर्ण बहुमत के साथ नरेंद्र मोदी लगातार दूसरी बार देश के प्रधानमंत्री बने।

17 जून 2019 को 17वीं लोक सभा की पहली बैठक हुई थी। इस लिहाज से देखें तो 17वीं लोक सभा के तीन साल पूरे हुए हैं और बीते तीन सालों में कोरोना जैसे वैश्विक महामारी के बावजूद हमने संसद की सुनहरी तस्वीर देखी है जो भारत में संसदीय लोकतंत्र की मजबूती को दर्शाता है। 17वीं लोक सभा के तीन साल के आकड़े इसकी तस्वीर करते हैं। 17वीं लोक सभा के आठ सत्रों में कार्य उत्पादकता 106 प्रतिशत रही है जो 14वीं, 15वीं और 16वीं लोक सभा के पहले तीन सत्रों से बहुत ज्यादा है। कानून बनाना लोकसभा की महत्वपूर्ण जिम्मेदारियों में से एक है। इसी से जनहित की बेहतर नीतियां लागू होती हैं और जनप्रतिनिधि अपनी भूमिका के साथ न्याय करते हैं। इस लिहाज से 17वीं लोकसभा के बीते तीन साल काफी महत्वपूर्ण रहे हैं। इन तीन वर्षों में लोक सभा में 139 विधेयक पेश हुए, जबकि



17वीं लोकसभा के तीन साल

17वीं लोक सभा के पहले सत्र में शून्यकाल का जितना उपयोग किया गया शायद ही कभी किया गया हो। 37 दिनों के कामकाज में 1066 मुद्दों को सांसदों ने शून्यकाल के दौरान उठाए जो एक रिकॉर्ड है।

149 विधेयक सदन से पारित हुए हैं। इनमें सबसे ज्यादा 35 विधेयक 17वीं लोक सभा के पहले सत्र में पारित हुए थे। 17वीं लोक सभा के पहले ही सत्र में भाजपा के एजेंडे में सबसे ऊपर रहे जम्मू कश्मीर में

धारा 370 को हटाने और तीन तलाक कानून पर संसद की मोहर लग गई। धारा 370 हटाना मोदी सरकार के दूसरे कार्यकाल की सबसे बड़ी उपलब्धि मानी जा सकती है,

क्योंकि जनसंघ से भाजपा तक के सफर में यह उनके कार्यकर्ताओं की बीच सबसे बड़ा भावनात्मक मुद्दा था। अगर हम 17वीं लोक सभा में पारित कुछ महत्वपूर्ण विधेयकों की बात करें तो जम्मू कश्मीर पुनर्गठन विधेयक, नागरिकता (संशोधन) विधेयक, इनसॉल्वेंसी और बैंकरप्सी संहिता (संशोधन) विधेयक, ट्रांसजेंडर व्यक्ति (अधिकारों का संरक्षण) विधेयक, मोटर वाहन (संशोधन) विधेयक, मुस्लिम महिला (विवाह अधिकार संरक्षण) विधेयक, विदेशी अंशदान (विनियमन) विधेयक, चुनाव कानून (संशोधन) विधेयक, आपराधिक प्रक्रिया (पहचान) विधेयक और दिल्ली नगर निगम (संशोधन) विधेयक जैसे महत्वपूर्ण बिल संसद से पारित होकर कानून की शक्ति ले चुके हैं। हालांकि तीनों कृषि कानून, जो साल 2020 के मानसून सत्र में संसद से पारित हुए

थे उसे किसानों के भारी विरोध के कारण वर्ष 2021 के शीतकालीन सत्र में कृषि कानून रिपील विधेयक लाकर निरस्त कर दिया गया। 17वीं लोक सभा की शुरुआत ऐतिहासिक पहले सत्र के साथ हुई जिसमें रिकार्ड 35 विधेयक पारित हुए थे और कुल 37 बैठकों में 280 घंटे कामकाज हुआ। गौरतलब है कि पहले सत्र में एक भी मिनट व्यवधान से बाधित नहीं हुआ बल्कि 73 घंटे समय से ज्यादा बैठक सांसदों ने विधायी कामकाज को निपटाया। ऐसा नहीं कि 17वीं लोक सभा में सत्तापक्ष और विपक्ष के बीच गतिरोध की वजह से सदन का कामकाज बाधित न हुआ हो। अब तक 17वीं लोक सभा के आठ सत्रों में हुए कुल 176 बैठकों में 995 घंटे का कामकाज हुआ है और गतिरोध की वजह से 138 घंटे बर्बाद हुए हैं।

सूरज मोहन झा

मिला जुला

8 लाख ईनामी मिलिट्री कंपनी नं. 1 की हार्डकोर सहित 2 महिला नक्सलियों ने किया आत्मसमर्पण

मिलिट्री कंपनी नं.1 सदस्य माड डिवीजन एवं पालाचलमा एलओएस सदस्य रही 2 महिला नक्सलियों का आत्मसमर्पण

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



दत्तेवाड़ा/नारायणपुर उड़ीसा राज्य की कई बड़ी नक्सली घटनाओं में रहीं हैं शामिल। किस्टाराम एलओएस सदस्य जिला सुकमा के भेजी कोताचेरू एम्बुश, बुरकापाल एम्बुश में रहीं हैं शामिल। मिलिट्री कंपनी सदस्य को आत्मसमर्पण कराने में विशेष आसूचना शाखा सुकमा एवं एलओएस सदस्य को आत्मसमर्पित कराने में डीआरजी भेजी 1,2 एवं 50 वाहिनी सीआरपीएफ का रहा विशेष प्रयास। जिला सुकमा में सुंदरराज पी.पुलिस महानिरीक्षक, बस्तर रेंज जगदलपुर छा. योजना सिंह उप पुलिस महानिरीक्षक सीआरपीएफ परिचालन सुकमा के मार्गदर्शन व सुनील शर्मा पुलिस अधीक्षक

नक्सलियों के अमानवीय आधाखरिण विचारधारा एवं उनके शोषण, अत्याचार तथा बाहरी नक्सलियों द्वारा भेदभाव करने तथा हिंसा से तंग आकर प्रतिबंधित नक्सली संगठन के मिलिट्री कंपनी नं. 01, प्लाटून नं. 02 सेक्सन, कमांडर माड डिवीजन में सक्रिय रूप से कार्यरत हार्डकोर महिला नक्सली रनिता उर्फ कोसी पीपीसीएम, निवासी थाना भेजी क्षेत्र एवं किस्टाराम एलओएस सदस्य के पद पर रही मडकम पोन्जे द्वारा शुक्रवार को नक्सल आपरेशन कार्यालय में योजान सिंह उप पुलिस महानिरीक्षक सीआरपीएफ सुकमा रेंज, सुनील शर्मा, पुलिस अधीक्षक सुकमा एवं ओम चंदेल, अति. पुलिस अधीक्षक सुकमा के समक्ष बिना हथियार के आत्मसमर्पण किया गया है। आत्मसमर्पित कंपनी

नं 01 सदस्य रनिता का संक्षिप्त विवरण संगठन में धार्मिक अंतिम पद मिलिट्री कंपनी नं. 01, प्लाटून नं. 02, सेक्सन एकमांडर पीपीसीएमपमाड डिवीजन ईनामी 08 लाख छा शासन द्वारा संगठन में कार्यअवधि विवरण वर्ष 2006 05 माह, डब्बाकोटा केएएमएस सदस्य वर्ष 2006-2009 कंपनी नं 3 सदस्य कमांडर हिडमा हथियार सिंगलसाट वर्ष 2009-2012 दक्षिण बस्तर बटालियन नं. 01, कंपनी 01 सदस्य कमांडर हिडमा,हथियार 303 राय वर्ष 2013-2017 कंपनी नं. 01, प्लाटून 03ए सेक्सन बी सदस्य हथियार इंसास कंपनी नं. 01, प्लाटून 02, सेक्सन, कमांडर पीपीसीएम वर्ष 2017 से अब तक एवं पुनर्वास योजना के तहत अन्य सुविधा हेतु नियमानुसार कार्यवाही किया जा रहा है।

बेरला पुलिस की कार्यवाही चोरी गये बिल्डिंग मटेरियल सामान एवं घटना में प्रयुक्त वाहन जुमला कीमती करीबन 7,53,200 जप्त नाबालिग सहित 4 आरोपी धरदबोचे

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



प्राथी मेघराज तरार पिता परदेशी तरार उम्र 62 साल साकिन रामपुर भाड थाना बेरला जिला बेमेतरा ने थाना हाजिर आकर रिपोर्ट दर्ज कराया कि ग्राम रामपुर भाड में नया सामाजिक भवन का निर्माण कार्य किया जा रहा है। जिसके लिये निर्माण सामग्री अल्ट्राटेक कम्पनी का सीमेन्ट 20 बोरी, आलियान्ज कम्पनी का टाईल्स 70 पैकेट, एक नग लोहे का दरवाजा, एक कटर मशीन, एक नग लोहे का वेल्लिंग मशीन रखा हुआ था। 11 जून 2022 को सुबह 09 बजे ठेकेदार राकेश यादव आकर देखा तो पुराना परमेश्वरी भवन का दरवाजा खुला हुआ था। सूचना देने पर मौके पर जाकर देखा तो सामाजिक भवन के अंदर रखा हुआ मकान निर्माण सामग्री अल्ट्राटेक कम्पनी का 19 सीमेन्ट बोरी कीमती 5700 रुपये, आलियान्ज कम्पनी का टाईल्स 50 पैकेट कीमती 25,000 रुपये, एक नग लोहे का दरवाजा कीमती 4500 तथा ठेकेदार राकेश यादव का लोहे का एक कटर मशीन कीमती 10,500 रुपये, एक नग लोहे का वेल्लिंग मशीन कीमती 7,500 रुपये जुमला कीमती 53,200 रुपये देखा गया। प्रकरण में विवेचना के दौरान जरिये मुखबिर की सूचना पर आरोपीगण खेल् सतनामी उम्र 26 साल, राजेश टंडन उम्र 20 साल दोनों साकिनान सोह थाना बेरला जिला बेमेतरा को 15 जून 2022 को विधिवत गिरफ्तार कर यायालय पेश किया गया एवं 02 विधि के साथ संघर्षरत बालक के माननीय न्याय किशोर बोर्ड न्यायालय में पेश किया गया। उक्त कार्यवाही में थाना बेरला प्रभारी उप निरीक्षक नासिर खान, सउनि कंवल सिंह नेताम, आरक्षक संदीप साहू, लोकेश गौसेवक, आरक्षक सुहृद जांगडे, रामकुमार भारती, भुषण मारकंडे, विजय दिवाकर एवं अन्य स्टाफ की सराहनीय भूमिका रही।

केन्द्र सरकार के विरोध में सुकमा कांग्रेस का एक दिवसीय धरना प्रदर्शन

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।



बसस्टैंड परिसर में कांग्रेसियों ने धरना प्रदर्शन कर केन्द्रसरकार का कड़ा विरोध करते हुए कहा वर्तमान केन्द्र की मोदी सरकार द्वारा राजनैतिक विधेयक सत्ता के ताकत का दुरुपयोग करते हुए केन्द्रीय एजेंसियों जैसे प्रवर्तन निदेशालय सीबीआई आदिकर सहित विभिन्न संवैधानिक संस्थाओं के माध्यम से प्रमुख विपक्षी दल के नेताओं के विरुद्ध असंवैधानिक रूप से दबावपूर्वक कार्यवाही करते हुए डराने व दबाने का प्रयास किया जा रहा है। जिसका हम कांग्रेसजनों ने बसस्टैंड स्थित पंडाल में कड़े शब्दों में विरोध करते हुए कहा की पिछले तीन दिनों से केन्द्र सरकार

रही है, जिसका हम कड़ी निंदा करते हुए ज्ञापन के माध्यम से मांग करते हुए देश में लोकतांत्रिक व प्रजातांत्रिक व्यवस्था को बनाये रखने हुए दबावपूर्वक कार्यवाही पर रोक लगाये जाने तथा एआईसीसी मुख्यालय में घटित उक्त मामले को संज्ञान में लेकर प्रकरण पर हस्तक्षेप करते हुए केन्द्र सरकार को इस पर तत्काल रोक लगाये जाने हेतु समुचित निर्देश प्रदान करने की अनुरोधित प्रदान करने आग्रह किए। धरना प्रदर्शन में उपस्थित थे अध्यक्ष माहेश्वरी बघेल, करन सिंह देव, राजू साहू राजेंद्र सिंह भदौरिया, शंख सज्जार, राजा, सुधीर पाण्डेय, जाकिर हुसैन, रामशास्त्री, के सत्या, मीसम जया, पडमी कोसा, राजेश चौहान रिंकू, उपस्थित रहे।

इस लड़ाई के लिए सत्याग्रह शांतिपूर्ण प्रदर्शन और एकजुटता को कुच ने के लिए केन्द्र सरकार क्रूरतापूर्वक दल का प्रयोग कर के रूप में बदल दिया है। पुलिस नेताओं, कार्यकर्ताओं एवं पार्टी पदाधिकारियों के साथ बेरहमी के साथ मारपीट कर रही है। सत्य की

मुख्यमंत्री बघेल ने किया शाला प्रवेश उत्सव का शुभारंभ

विधायक भगत एवं कलेक्टर अग्रवाल की उपस्थिति में जिला स्तरीय शाला प्रवेश उत्सव का हुआ आयोजन

जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने विगत दिवस अपने निवास कार्यालय से आयोजित वचुअल कार्यक्रम में प्रदेश के स्कूलों में शाला प्रवेश उत्सव का शुभारंभ किया। मुख्यमंत्री ने कार्यक्रम में बटन दबाकर नक्सल प्रभावित चार जिलों सुकमा, दंतेवाड़ा, बीजापुर और नारायणपुर में डेढ़ दशक से बंद पड़े 260 स्कूलों को फिर से शुरू किया। इन स्कूलों में 11 हजार 13 बच्चों ने प्रवेश लिया है। शाला प्रवेश उत्सव के साथ ही प्रदेश के प्राथमिक स्कूल परिसरों में 6 हजार 536 बालवाइयों को भी शुरू किया। शाला प्रवेश उत्सव कार्यक्रम में गृहमंत्री ताम्रध्वज साहू, नगरीय प्रशासन मंत्री डॉ. शिव कुमार डहरिया, उच्च शिक्षा मंत्री उमेश पटेल, संसदीय सचिव कुंवर सिंह निषाद, रश्मि सिंह, विधायक रामकुमार यादव और अध्यक्ष मधुआ बोर्ड एमआर निषाद, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव सुब्रत साहू, स्कूल शिक्षा विभाग के विशेष सचिव राजेश सिंह राणा, संचालक लोक शिक्षण



सुनील जैन, प्रबंध संचालक समग्र शिक्षा नरेन्द्र दुग्गा, अपर संचालक एससीईआरटी डॉ. योगेश शिवहरे, सहित स्कूल शिक्षा विभाग के अधिकारी, संबंधित स्कूल के शिक्षक और नवप्रवेशी बच्चे उपस्थित थे। मुख्यमंत्री बघेल ने छत्तीसगढ़ महतारी एवं स्वामी आत्मानंद के चित्र पर माल्यापण कर कार्यक्रम का शुभारंभ किया। उन्होंने इस अवसर पर नवप्रवेशी बच्चों को तिलक लगाकर मिठाई खिलाकर मुंह मीठा कराया। बच्चों को स्कूल बस्ता, पुस्तक और गणवेश का वितरण किया। उन्होंने बच्चों से कहा कि खूब मन लगाकर पढ़ें और पढ़ने के साथ ही खेल-कूद में भी हिस्सा लें। कार्यक्रम में महात्मा गांधी के आदर्शों पर आधारित स्कूलों में लगाए जाने वाले पोस्टर का



विमोचन भी किया गया। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल इस मौके पर पुनः खोले जा रहे स्कूलों के पालकों और बच्चों से ऑनलाइन सीधा संवाद किया। मुख्यमंत्री ने शाला प्रवेश उत्सव कार्यक्रम में सभी को नए शिक्षा सत्र की बधाई देते हुए कहा कि कोरोना संक्रमण के कारण दो वर्षों के दौरान बच्चों को पढ़ाई प्रभावित हुई, लेकिन

हमने यह सुनिश्चित किया कि किसी भी स्थिति में बच्चों को पढ़ाई में कोई बाधा न हो, और उनका साल खराब न जाए। उन्होंने कहा कि नए शिक्षा सत्र की शुरुआत हम बहुत सी उम्मीदों के साथ कर रहे हैं कि इस वर्ष नियमित शालाएं संचालित हों। साथ ही पिछले सत्र में पढ़ाई के हुए नुकसान को भरपाई की जा

अपनाने का सिलसिला आगे भी जारी रहेगा। स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम ने सभी बच्चों, शिक्षकों एवं पालकों को नए शिक्षा सत्र की शुभकामनाएं दी। उन्होंने कहा कि नए शिक्षा सत्र के प्रारंभ से ही हम मिशन मोड में हैं। हम बच्चों को अच्छी शिक्षा देने के साथ-साथ मूलभूत सुविधा को दुरुस्त करने कृत संकल्पित हैं। शिक्षा सत्र के प्रारंभ में भी हमने लक्ष्य तय किया है कि सभी बच्चों को भाषाई ज्ञान, अंक ज्ञान के साथ-साथ पढ़ना लिखना और बोलना आ जाए। समय-समय पर अपने स्तर पर उनके ज्ञान का आकलन भी करेंगे।

जशपुर जिले के स्वामी आत्मानंद उल्कृष्ट हिंदी माध्यम उच्चतर माध्यमिक विद्यालय में विधायक जशपुर विनय भगत एवं



कलेक्टर रिशेा कुमार अग्रवाल की उपस्थिति में जिला स्तरीय शाला प्रवेश उत्सव कार्यक्रम का आयोजित हुआ। कार्यक्रम में नवप्रवेशित बच्चों को तिलक पुष्पमाला पहनाकर एवं मिठाई खिलाकर उनका अभिनंदन किया साथ ही उन्हें निःशुल्क गणवेश एवं पाठ्य सामग्री प्रदान किया गया। इस अवसर पर पुलिस अधीक्षक राजेश अग्रवाल, वनमंडलाधिकारी जितेंद्र उपाध्याय, जिला शिक्षा अधिकारी जे के प्रसाद, जनपद पंचायत अध्यक्ष कल्पना लकड़ा, नगर पंचायत अध्यक्ष नरेशचंद्र साय, उपाध्यक्ष राजेश गुप्ता, सूरज चौरसिया सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी, जनप्रतिनिधि, गणमान्य नागरिक, स्कूली बच्चों एवं उनके पालक उपस्थित थे।

एक नजर

बाल अधिकार संरक्षण आयोग स्थापना दिवस के अवसर पर छात्रा सोड़ी बीड़े हुई सम्मानित
मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने संगीत के क्षेत्र में विशिष्ट उपलब्धि हासिल करने के लिए किया सोड़ी बीड़े को पुरस्कृत

जोहार छत्तीसगढ़-सुकमा।

बाल अधिकार संरक्षण आयोग स्थापना दिवस के अवसर पर न्यू सॉफ्ट हाउस रायपुर में कार्यक्रम का आयोजन हुआ। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल द्वारा साहित्य, खेलकूद, विज्ञान, संगीत आदि में विशिष्ट उपलब्धि हासिल करने वाले बच्चों को पुरस्कृत किया गया। सुकमा जिले से कुम्हरास स्थित आकार संस्था में कक्षा 8वीं में अध्ययनरत दृष्टि बाधित छात्रा कुमारी सोड़ी बीड़े को बाल अधिकार संरक्षण आयोग के स्थापना दिवस के अवसर पर मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने सम्मानित किया। आकार संस्था के अधीक्षक हरि कौशिक ने बताया कि छात्रा सोड़ी बीड़े को शिक्षा के मुख्य धारा में जोड़कर उन्हें संगीत शिक्षक के द्वारा संगीत व कला में पारंगत किया गया। सोड़ी बीड़े ने जिला सहित राज्य स्तर पर अपनी प्रस्तुतियां दी हैं। इसके साथ ही हाल ही में रायपुर में हुए आदिवासी जनजाति नृत्य महोत्सव में भी अपनी प्रतिभा का प्रदर्शन किया है। दृष्टि बाधित छात्रा सोड़ी बीड़े ने समग्र शिक्षा द्वारा आयोजित राज्य स्तरीय गायन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान हासिल किया है।

जिला पंचायत अध्यक्ष भगत ने दिव्यांग दम्पति को 50 हजार की राशि का चेक दिया
दिव्यांग दंपति ने सहायता राशि के लिए शासन प्रशासन को दिया धन्यवाद

जोहार छत्तीसगढ़-जशपुरनगर।



जशपुर जिला पंचायत अध्यक्ष रायमुनी भगत द्वारा विगत दिवस समाज कल्याण विभाग की दिव्यांगजन विवाह प्रोत्साहन योजना के तहत नवविवाहित दृष्टिबाधित दिव्यांग दंपति सुदामा चक्रेश एवं उनकी पत्नी सुकान्ती चक्रेश को उनके खुशहाल जीवन के लिए हार्दिक शुभकामनाएं देते हुए सामाजिक पुनर्वास हेतु 50 हजार की धनराशि का चेक प्रदान किया। दिव्यांग दंपति ने सहायता राशि के लिए शासन एवं जिला प्रशासन का आभार व्यक्त करते हुए धन्यवाद दिया। इस अवसर पर उप संचालक समाज कल्याण विभाग सुचिता मिंज सहित अन्य अधिकारी कर्मचारी उपस्थित थे।

सर्पदंश के इलाज के अभाव में 8 वर्षीय बच्ची की हुई मौत

नारायणपुर। जिले के ग्राम पंचायत बेनूर से 10 किलोमीटर दूर ग्राम बोरवांड में 08 वर्षीय बच्ची मंगोती को सांप ने डस लिया जिससे बच्ची की मौत हो गई। पुलिस के मुताबिक बोरवांड निवासी बीतुराम मंडावी के पुत्री मंगोती और उसके साथ दो और बच्चे घर पास पेड़ के नीचे खेल रहे थे। इसी दौरान सांप ने अचानक बिल से निकलकर मंगोती को डस लिया। सर्पदंश के बाद मंगोती जोर से चिल्लाकर अपने पिता को बताया कि सांप ने डसा है। सर्पदंश के बाद परिजनो ने अस्पताल ले जाना छोड़ देसी दवाई दूँहने चले गए, 04 घंटे बीत गए फिर भी देसी दवाई नहीं मिली जिससे उसकी मौत हो गई। मुक्तिका के पिता बीतुराम को सूचना के आधार पर पुलिस ने मार्ग कायम कर मामले की जांच कर रही है।

पति ने जमीन खरीदी व बोर खनन करवाकर लाखों की ठगी की

दंतेवाड़ा। समाज कल्याण बोर्ड की सदस्य और राज्य मंत्री का दर्जा प्राप्त श्रीमति कल्पना सिंह के पति प्रशांत सिंह ने दंतेवाड़ा, सुकमा समेत कई अन्य स्थानों पर कुछ लोगों के साथ जालसाजी कर जमीन की रजिस्ट्री करवाकर लाखों रुपये नहीं देने एवं लाखों के बोर खनन करवाकर ठगी का शिकार बनाया है। पीड़ितों में कुछ लोगों ने दंतेवाड़ा कोतवाली में इसकी लिखित शिकायत दर्ज करवाया है।

आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने किया नगर पालिका का घेराव

जोहार छत्तीसगढ़-रतनपुर।



आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने आवास में हो रहे भ्रष्टाचार के खिलाफ रतनपुर नगर पालिका का किया घेराव आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं और नगर वार्ड के हितग्राहियों ने रतनपुर में नगरपालिका कार्यालय में पहुंचकर प्रधानमंत्री आवास योजना में हो रहे भ्रष्टाचार के खिलाफ मोर्चा खोल दिया है।

आम आदमी पार्टी के कार्यकर्ताओं ने हितग्राहियों को लेकर नगर पालिका के मुख्य नगरपालिका अधिकारी मनीष चारे से मुलाकात की और प्रधानमंत्री आवास में हो रहे भ्रष्टाचार के बारे में लिखित शिकायत पत्र दिया और कहा गया कि इस तरह की भ्रष्टाचार को जल्द से जल्द रोका जाए और हितग्राहियों के आवास नियम के अनुसार बनाया जाए और अगर भ्रष्टाचार होने की बात सामने आएगी तो आम आदमी पार्टी उग्र आंदोलन करने की बात कह रही है। विनय जयसवाल के नेतृत्व में आम आदमी पार्टी के सैकड़ों कार्यकर्ता के साथ नगर पालिका का घेराव किया गया और और सांकेतिक धरना के साथ चेतावनी दी गई कि भविष्य में किसी भी हितग्राही के साथ भ्रष्टाचार बर्दाश्त नहीं किया जाएगा। इसके लिए आम आदमी पार्टी लोगों के साथ हमेशा से खड़ी है और खड़ी रहेगी और भ्रष्टाचार करने वालों के खिलाफ पित के साथ उग्र आंदोलन भी करेगी।

अत्याचार के खिलाफ आदिवासियों का प्रदेशत्यापी जेल भरो आंदोलन

महासमुन्द में 276 महिला/पुरुषों ने दी गिरफ्तारी

जोहार छत्तीसगढ़-
महासमुन्द।

आदिवासियों पर लगातार अत्याचार और उनकी परंपरा तथा संस्कृति को कुचलने के लगातार हो रहे घटनाओं को लेकर उदेलित छात्र सर्व आदिवासी समाज द्वारा आज प्रदेशव्यापी जेल भरो आंदोलन के तहत महासमुन्द में भी आदिवासियों द्वारा धरना प्रदर्शन के साथ जनसभा का आयोजन किया गया और गिरफ्तारी दी गई।

आदिवासी समाज 9 सुत्रीय मांग को लेकर किये जा रहे आंदोलन के मद्दे नजर पुलिस द्वारा आंदोलन स्थल पटवारी कार्यालय के सामने बड़ी संख्या में पुलिस दल तैनात किया गया है। आंदोलन के लिए जिले के समाज प्रमुख, सदस्यगण सुबह से ही जुटने लगे थे, दोपहर 1 बजे शुरू हुई सभा को संबोधित करते हुए समाज के जिलाध्यक्ष भीखम सिंह ठाकुर और अन्य ने अपना उद्बोधन में कहा की छा आदिवासी बहुल एवं 5वीं अनुसूची क्षेत्र के विशेष संवैधानिक अधिकार के बावजूद छा में आदिवासी समाज में अत्याचार प्रताड़ना बढ़ते ही जा रही है न्याय के लिए सरकार से लगाये जाने वाली गुहार नकार



दादा बाड़ा बना अस्थाई जेल

खाने में तृती की अवाज साबित हो रही है। सर्व आदिवासी समाज के प्रमुख मांगें



बालोद के टांडी ब्लॉक के आदिवासी समाज के जाम पाठ को परिवर्तित कर पाठेक्षर धाम बनाने वाले बालक दास द्वारा मई को ग्राम तुर्गोदी में आदिवासी समाज के द्वारा की जा रही पारंपरिक पूजा में गुडे बुलाकर तलवार लाठी एवं

कांच की बोटलों और पत्थर में घातक वार किया। जिसमें कई लोगों को गंभीर चोटें आई और जान से मारने को चेतावनी व प्रयास किया गया। अब तक बालक दास के खिलाफ कोई एफआरआर नहीं हुई। इसी तरह सरगुजा के हसदेव अरण्य परसा कोल ब्लॉक में ग्राम सभा और प्रदेशभर के विरोध के बाद भी आदिवासी गांव को उजाड़ा जाएगा और लाखों पेड़ काटा जाएगा। ग्राम कोकोभाटा पिथौरा में बुदादेव देवावल में तोड़फोड़ करने वाले, ग्राम छपरखोत पिथौरा के जनक दुलारी खकुर परिवार जनों को

समाधि स्थल को तोड़फोड़ करने वालों, ग्राम बुंदेलो प्रयोग में जाति बदलकर आदिवासियों को जमीन खरीदने वाले फर्जी जाति प्रमाण पत्र के आधार पर नौकरी करने वालों के खिलाफ, भू-माफियाओं आदि पर कार्रवाई की जाए। रणजीत कृषि उच्चतम माध्यमिक को फिर से खोला जाए।

आंदोलन में यह रहे शामिल

जिलाध्यक्ष भीखम सिंह ठाकुर, शुभ सिंह जगत, धरम सिंह दीवान, डिम्पल ध्रुव, कृष्ण कुमार धूप अशोक ध्रुव, मनराखन ध्रुव क्षेत्र सिदार, टाकेन्द्र राय, जगदीश सिदार ध्रुव गोड़ समाज महिला जिलाध्यक्ष डेजोरानी नेताम, गणेश राम ध्रुव, सर्व आदिवासी समाज उपाध्यक्ष हेमसागर बिड़वार नरेश पोते, तेजाराम चाँल्लिफ गंदराम बाहे सोमनाथ टोडेकर और मित्र कमार भारती सहित बड़ी संख्या के पदाधिका मौजूद रहे।



मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मुख्य आतिथ्य में आयोजित कार्यक्रम

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

जिला स्वास्थ्य विभाग को कोविड-19 महामारी से बचाव हेतु बच्चों के टीकाकरण में राज्य में उच्च प्रतिशत की उपलब्धि हासिल करने पर प्रशस्ति पत्र प्रदाय कर किया गया सम्मानित कलेक्टर ने इस उपलब्धि पर जिला स्वास्थ्य विभाग की पूरी टीम को दी बधाई एवं शुभकामनाएं। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल के मुख्य आतिथ्य में राजधानी रायपुर स्थित सॉफ्ट हाउस में आयोजित छत्तीसगढ़ राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग के स्थापना दिवस कार्यक्रम के अवसर पर कोरिया



जिले को बच्चों के कोविड वैक्सिनेशन में बेहतरीन प्रगति अर्जित करने पर प्रशस्ति पत्र प्रदाय कर सम्मानित किया गया है। कोरिया जिले के साथ ही रायपुर एवं नारायणपुर जिले को भी सम्मानित किया गया है। इस कार्यक्रम के तहत बच्चों का नशे की आदत से

बचाव, चुनौतिया व समाधान के विषय पर कार्यशाला भी आयोजित की गई है। इस अवसर पर स्कूल शिक्षा मंत्री डॉ. प्रेमसाय सिंह टेकाम, मुख्यमंत्री के सलाहकार विनोद वर्मा, छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरीश देवांगन और छत्तीसगढ़ राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग की अध्यक्ष तेज कुंवर नेताम भी उपस्थित रहे। कलेक्टर कुलदीप शर्मा ने इस उपलब्धि पर जिला स्वास्थ्य विभाग की पूरी टीम को बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए इसी तरह अथक प्रयास एवं निष्ठा के साथ काम करते हुए लोगों तक स्वास्थ्य सुविधाएं

पहुंचाने प्रोत्साहित किया। जिले में 15 से 17 साल के बच्चों की श्रेणी में 94 प्रतिशत वैक्सिनेशन पूर्ण

कोरिया जिला स्वास्थ्य विभाग के टीकाकरण दल को कोविड 19 महामारी से बचाव हेतु बच्चों के टीकाकरण में निर्धारित लक्षित संख्या के विरुद्ध अब तक उच्च प्रतिशत की उपलब्धि राज्य में प्रदर्शित करने हेतु प्रशस्ति पत्र प्रदाय किया गया। कार्यक्रम में कोरिया जिला स्वास्थ्य विभाग से मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. रामेश्वर शर्मा, जिला कार्यक्रम प्रबंधक सुश्री रंजना पैकरा, जिला सलाहकार डॉ. प्रिंस जायसवाल, जिला डाटा प्रबंधक भूपेंद्र पाटनवार शामिल रहे। कलेक्टर शर्मा के मार्गदर्शन में विशेष अधिवास चलाकर स्कूलों में टीकाकरण कैम्प आयोजित कर टीकाकरण किये जा रहे हैं। जिले में 39 हजार 645 बच्चों के वैक्सिनेशन के लक्ष्य के विरुद्ध 37 हजार 329 बच्चों को टीका लगाया गया है।

ब्लॉक कांग्रेस कमेटी ने राष्ट्रपति के नाम बेलगहना तहसीलदार को ज्ञापन सौंपा

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

बेलगहना तहसील के सामने कांग्रेसियों ने किया धरना प्रदर्शन, साथ ही राष्ट्रपति के नाम तहसीलदार को ज्ञापन सौंपते हुए प्रवर्तन निदेशालय, आयकर विभाग, सीबीआई सहित विभिन्न संवैधानिक संस्थाओं के माध्यम से प्रमुख विपक्षी दल के नेताओं के विरुद्ध असंवैधानिक रूप से दबावपूर्वक कार्यवाही करते हुए डराने व दबाने का आरोप लगाते हुए केंद्र के रवैये की घोर निंदा की है।

ज्ञापन में कहा गया है कि पिछले तीन दिनों से केंद्र सरकार



ने अखिल भारतीय कांग्रेस कार्यालय को किले में तब्दील कर रखा है। वहीं पुलिस, नेताओं कार्यकर्ताओं एवं पार्टी पदाधिकारियों के साथ बेरहमी के साथ मारपीट कर रही है। सत्य की इस लड़ाई के लिए सत्याग्रह, शान्तिपूर्ण प्रदर्शन और एकजुटता को कुचलने के लिए केंद्र सरकार करूता पूर्वक बल प्रयोग कर रही

है। जिसकी हम कड़ी निंदा करते हैं। कार्यकर्ताओं ने ज्ञापन के माध्यम से देश में लोकतांत्रिक एवं प्रजातांत्रिक व्यवस्था को बनाए रखने हेतु इस प्रकार की दबावपूर्ण कार्यवाही पर रोक लगाए जाने तथा, आईसीसी मुख्यालय में घंटित उक्त मामले को संज्ञान में लेकर प्रकरण पर रस्तक्षेप कर केंद्र सरकार को इस पर तत्काल रोक



जितना उत्पादन नहीं विभाग उससे अधिक खरीद लिया लघु वनोपज

व्यापारी और ओडिशा से सस्ते भाव में वनोपज खरीदी कर सरकार को लाखों का चुना लगाने का अंदेशा

जोहार छत्तीसगढ़-
देवभोग।

लघु वनोपज खरीदी को लेकर इंदगांव देवभोग परिक्षेत्र में इन दिनों बड़ा खेल चल रहा है। वन विभाग परिक्षेत्र के बारह समितियों में से चार समिति में महिला स्व सहायता समूह के माध्यम से लघु वनोपज की खरीदी कर रही है।

विभाग के इस लघु वनोपज खरीदी में कुछ लोगों को लाभ दिलाने की बात की भी चर्चा हो रही है। विभाग के आला अफसर कतिपय लोगों को लाभ दिलाने के लिये विभागीय कर्मचारियों को इस खरीदी से दूर रखा है। ताकि विभाग के काले करतूत का भांडाफोड़ ना हो सके। वही विभाग ने लघु वनोपज खरीदी को लेकर विभिन्न आयोजनों में भी लाखों खर्च कर चुकी है। महयु की फूल की व्यापक खरीदी को लेकर इन समितियों के गांव के संग्राहक भी सकते में है।



खरीदी के सारे नियमों का हो रहा उलंघन

वन विभाग जिन चार समितियों में लघु वनोपज की खरीदी कर रही है वहां नियमों का पालन नहीं हो रहा है। विभाग, समिति और इस काम में लागे गये कुछ विशेष लोग

मिली-भगत कर नियमों को धज्जीया उड़ा रहे हैं। नियमानुसार समिति को एमएससी सूचि का चप्पा करना चाहिये पर कहीं भी इस सूचि का चप्पा नहीं किया गया है। वही विभाग के पास खरीदी के पहले लघु वनोपज के पेड़ों की गणना करनी थी पर वो भी नहीं किया गया विभाग को

उत्पादक पेड़ों की संख्या का कोई लेखा जोखा नहीं है। परिक्षेत्र अंतर्गत पचास से अधिक महिला स्व सहायता समूह हैं पर कुछ चुनिन्दा समूह को ही इस का लाभ मिल रहा है। इसके अलावा और कई ऐसे नियम हैं जिसकी धज्जी उड़ाई जा रही है।

सात जून तक चार समिति के ग्यारह गांव में डेढ़ करोड़ की खरीदी

वन विभाग के लघु वनोपज खरीदी में वन विभाग के आंकड़े की माने तो झाखरपारा लाटापारा देवभोग

जोहार
छत्तीसगढ़
विशेष खबर



गिरसूल इंदगांव मुड़घेलमाल अमलीपर, चिखली पीपलखुंडा तेलखुंडी गोहरापर में 66 लाख 35 हजार रुपये के 2010.77 क्विंटल आंटी वाले इमली खरीद लिया वही लाटापारा झाखरपारा, देवभोग में 12 लाख 17 हजार के 176 क्विंटल फूल वाले इमली और इसी गांव से 17 हजार के इमली बीज की खरीदी हुआ है। वही दस गांव में 23 लाख दस हजार के चिरोजी गुठली और 11 गांव में बीस लाख अडुसठ हजार के महुआ फूल के अलावा पलास फूल और दो गांव में अलग से चिरोजी गुठली और शहद की मिलाकर एक करोड़ उनसठ लाख सिरसठ हजार की व्यापक खरीदी से गांव के लोग भी हैरान है।

इमली के पेड़ नहीं एर वन विभाग ने जम्बो खरीदी

गांव वालों की माने तो इन चार समितियों के गांव में उतनी संख्या में इमली के पेड़ नहीं है और जहां है भी तो वहां के पेड़ के उत्पादन का आधा हिस्सा घरेलू उपयोग के लिये साप्ताहिक बाजार में बिक जाता है फिर वन विभाग ने दो हजार क्विंटल से अधिक की जम्बो खरीदी कर लिया है। विभाग का एक व्यापारी विशेष को लाभ दिलाने की चर्चा भी जोरों से हो रहा है।

सस्ते के ओडिशा का वनोपज खप गया छग में

लघु वनोपज खरीदी में ओडिशा का वनोपज जिसे यहां के एक दो व्यापारी समूह के माध्यम से खपा में सफल हो गये। 22-23 रुपये में खरीद कर शासन को 36 रुपये में खपाकर जमकर मुनाफ़खोरी होने की चर्चा भी है। खरीदी में मुनाफ़खोरी करने वाला व्यापारी ने समूह के सदस्यों से 2 सौ रुपये रोजी में काम कराया पर ऐसे कई समूह है जिन्हें उनका रोजी भी अभी तक नहीं मिला। और संग्राहकों के नाम फंड पत्रक भी भर लिये।

नवागढ़ के राजीव गांधी चौक पर रोड में भरा पानी का आलम दिखा

बेमेतरा, मुंगेली, संबलपुर तथा नवागढ़ बाजार चौक जाने के मुख्य मार्ग पर बरसात से पहले ही पानी का जमावड़ा

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।



बेमेतरा जिला के नवागढ़ नगर पंचायत शहरी क्षेत्र में बेमेतरा से मुंगेली तथा संबलपुर से नवागढ़ बाजार चौक जाने वाले राजीव गांधी मुख्य चौक पर पानी का जमावड़ा दिख रहा है। आलम यह है कि लोग सोचने और देखने पर यह मजबूर हो गए हैं कि बरसात आने के संकेत के पहले इस तरह का जमावड़ा का आवरण दिख रहा है। तो अब बरसात में क्या होगा क्योंकि अभी पानी तो थोड़ी ही मात्रा में गिर रही है मगर बरसात आते आते तो लगता है जैसे राजीव गांधी चौक को ही पानी से लबाव कर देगी नगर पंचायत के द्वारा या लोक निर्माण विभाग के द्वारा इस तरह का पानी के जमावड़ा को देखकर क्या संज्ञान में लेते हैं वह तो खबर लगने के पश्चात ही पता चल पाएगी खबर अभी बाकी है वह अगले अंक में प्रकाशित की जाएगी मगर इस तरह पानी के जमावड़े से समस्या ग्रस्त लोग यह बोलने पर मजबूर हो गए हैं कि क्या, लोगबाग यहां से आते जाते वक्त देख नहीं रहे हैं क्या अधिकारियों का यहां आना जाना नहीं हो रहा है क्या कहे क्योंकि नवागढ़ शहरी ग्रामीण क्षेत्र अंचल से जुड़ा हुआ है तथा मुख्य मार्ग होने के वजह से यहां पर तो सैकड़ों की तादाद में लोगों का आना जाना लगा रहता है और अभी बरसात के सीजन में पानी का जमावड़ा होने से कई प्रकार की गंदगी बद्दू सड़न कीड़े मकौड़े और यहां तक कि पानी के वजह से कई प्रकार की समस्याएं भी पैदा हो जाएगी।

मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया सोगड़ा आश्रम पहुंचकर मां सर्वेश्वरी के दर्शन करके प्रदेश की सुख, समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की



जोहार छत्तीसगढ़-
जशपुरनगर।

नगरीय प्रशासन विकास एवं श्रम मंत्री डॉ. शिवकुमार डहरिया एक दिवसीय प्रवास पर जशपुर पहुंचे। उन्होंने मनोरा विकासखंड के सोगड़ा आश्रम पहुंचकर मां सर्वेश्वरी के दर्शन करके पूजा अर्चना की और छत्तीसगढ़ प्रदेश की सुख, समृद्धि एवं खुशहाली की कामना की। उन्होंने कहा कि जशपुर जिले में पर्यटन के क्षेत्र में अपार संभावनाएं हैं यहां के किसान चाय, काजू, मिर्च, टमाटर

जशपुर जिले में पर्यटन के साथ चाय और कॉफी की खेती की अछूती संभावनाएं हैं- डॉ. शिवकुमार डहरिया

एवं अन्य फसलों की अछूती पैदावार कर रहे हैं। किसानों को धान के अतिरिक्त अन्य फसल लेने के लिए प्रोत्साहित करने के



एसडीएम व तहसील कार्यालय खड़गावां के औचक निरीक्षण में पहुंचे ओएसडी

पीएचसी में व्यवस्थाओं का लिया जायजा, मरीजों से की बात

जोहार छत्तीसगढ़-
कोरिया।

ओएसडी पीएस ध्रुव ने आज विकासखंड खड़गावां में एसडीएम एवं तहसील कार्यालय तथा जनपद कार्यालय खड़गावां का औचक निरीक्षण किया। निरीक्षण के दौरान उन्होंने लंबित प्रकरणों की जानकारी लेते हुए समय सीमा में निराकरण के निर्देश दिए तथा आवश्यक दस्तावेजों का निरीक्षण किया। ध्रुव ने कार्यालयों में सभी व्यवस्थाएं दुरुस्त करने के साथ स्वच्छता पर विशेष ध्यान देने निर्देशित किया। विकासखंड खड़गावां के दौरे के दौरान ध्रुव



मरम्मत कार्यों को शीघ्र पूर्ण कराने के लिए निर्देश

स्वास्थ्य सुविधाओं का अवलोकन करने प्राथमिक स्वास्थ्य केन्द्र खड़गावां पहुंचे। उन्होंने केन्द्र में व्यवस्थाओं का जायजा लिया तथा ओपीडी, दवाईयों की उपलब्धता,

डॉक्टरों की उपस्थिति के संबंध में जानकारी ली। इस दौरान उन्होंने स्वास्थ्य केन्द्र में इलाज के लिए आए मरीजों से मुलाकात कर सुविधाओं के संबंध में फीडबैक लिया। ध्रुव द्वारा स्वास्थ्य केन्द्र में चल रहे मरम्मत कार्य का अवलोकन कर शीघ्र पूर्ण कराए जाने निर्देश दिये।

केन्द्र सरकार की तानाशाही विरोध में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन महामाया चौक में, राज्यपाल के माध्यम से महामहिम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन तहसीलदार को सौंपे

जोहार छत्तीसगढ़-
रतनपुर।

केन्द्र सरकार और ईडी के विरोध में एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया गया वर्तमान केन्द्र की मोदी सरकार द्वारा राजनैतिक विद्वेषसत्ता का दुरुपयोग करते हुए केंद्रीय जैसियों जैसे प्रवर्तन निदेशालय, सीबीआई, आयकर सहित विभिन्न संवैधानिक संस्थाओं के माध्यम से प्रमुख



विपक्षी दल के नेताओं के विरुद्ध असंवैधानिक रूप से दबाव पूर्वक कार्यवाही करते हुए डराने व दवाने का प्रयास किया जा रहा है। पिछले

दिनों। जिसके विरोध में राज्यपाल के माध्यम से महामहिम राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन तहसीलदार को सौंपा गया है। जिसमें मुख्य रूप से ब्लॉक कांग्रेस कमेटी के अध्यक्ष रमेश सुर्वा, जितेंद्र दुबे, इत्यास कुरेशी, नीरज जायसवाल, कमल सोनी, सकिर खान जमुना, माधुर, संतोष कुम्हार, बालकृष्ण मिश्रा, भानुसिंह यमुना बैसवाड़े, एवं सैकड़ों कार्यकर्ता उपस्थित रहे।

कांग्रेस का आरोप केन्द्र सरकार केन्द्रीय एजेंसी का कर रही दुरुपयोग

केन्द्र सरकार के खिलाफ कांग्रेस का सड़क आंदोलन बैठे धरने पर एवं सौंपा ज्ञापन

जोहार छत्तीसगढ़-
देवभोग।

प्रदेश कांग्रेस के निर्देश के बाद देवभोग ब्लाक इकाई ने भी केन्द्र सरकार के खिलाफ कल धरना दिया और राष्ट्रपति के नाम देवभोग एसडीएम को ज्ञापन सौंपा है।



कांग्रेस ने केन्द्र सरकार पर उनके अधीनस्थ केन्द्रीय जांच एजेंसीयों के दुरुपयोग का आरोप लगाया है और इस पर रोक लगाने के लिये राष्ट्रपति से मांग किया।

बोते दिनों कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी और सोनिया गांधी पर ईडी से जांच कर राजनिति द्वेषवश

कारवाई कराने का आरोप लगाया है। देवभोग के बंजरंग चौक में प्रकोष्ठ आदिवासी कांग्रेस शहर कांग्रेस सेवादल महिला कांग्रेस एनएसयूआई, युवा कांग्रेस के कार्यकर्ता बड़ी संख्या में जुटकर टेंट के निचे एक दिवसीय धरना दिया और इस पर रोक लगाने राष्ट्रपति के नाम एसडीएम को ज्ञापन सौंपा है।

केन्द्र सरकार दमनकारी निति अपना कर विपक्ष पर कारवाई कर रही है

एक दिवसीय धरने पर कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने केन्द्र सरकार के खिलाफ जमकर नारेबाजी किया वही धरने को संबोधित करते हुये ब्लाक अध्यक्ष भूपेन्द्र मांडी ने कहा सरकार दमनकारी निति अपना रही है तो वही आदिवासी नेता धर्नासिंग मरकाम ने सरकार पर कई गम्भीर आरोप लगाये और जिला उपाध्यक्ष सुखचंद बेसरा ने कहा सरकार अपनी विप्लता छुटाने राजनिति द्वेषवश कांग्रेस पर असंवैधानिक

कारवाई कर रही है वही इस धरना और ज्ञापन में जिला उपाध्यक्ष दुर्गाचरण अवस्थी अरुण मिश्रा अरुण सोनवानी, सूरज शर्मा, उमेश डोंगरे, युंका अध्यक्ष भविष्य प्रधान नवीन सेन सहित बड़ी संख्या में कार्यकर्ता उपस्थित थे। नहीं लगी रोक तो आगे उग्र आंदोलन करने होंगे विवश

राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपने के बाद पार्टी के जिला उपाध्यक्ष सुखचंद बेसरा ने कहा केन्द्र सरकार के असंवैधानिक कारवाई पर के खिलाफ ज्ञापन पर रोक नहीं लगने पर कांग्रेस और भी उग्र आंदोलन करेगी वही अरुण सोनवानी ने केन्द्र सरकार के एजेंसीयों के जांच पर कड़ी निंदा की है। और धरना के आरोप लगाये और जिला उपाध्यक्ष सुखचंद बेसरा ने कहा सरकार अपनी विप्लता छुटाने राजनिति द्वेषवश कांग्रेस पर असंवैधानिक

एक नजर

मोदी सरकार के खिलाफ कांग्रेस का धरना, राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।



स्थानीय नेहरू चौक स्थित कांग्रेस भवन के सामने आज कांग्रेसजनों द्वारा एक दिनी धरना कार्यक्रम आयोजित कर केन्द्र की मोदी सरकार के खिलाफ राष्ट्रपति के नाम ज्ञापन सौंपा गया है। राष्ट्रपति को संबोधित ज्ञापन में कहा गया है कि केन्द्र की मोदी सरकार द्वारा राजनीतिक विद्वेषसत्ता की ताकत का दुरुपयोग करते हुये प्रमुख विपक्षी दल के नेताओं के विरुद्ध असंवैधानिक रूप से दबाव पूर्वक कार्यवाही कर डराने दवाने का प्रयास किया जा रहा है। आगे कहा गया है किफ बोते तीन दिनों से केन्द्र सरकार द्वारा अखिल भारतीय कांग्रेस कमेटी मुख्यालय को छवनी में बदल दिया गया है। पुलिस द्वारा नेताओं, कार्यकर्ताओं और पार्टी पदाधिकारियों के साथ बेरहमी से मारपीट को जा रही है। यह भी कहा गया है किफ सत्य की इस लड़ाई के लिये सत्याग्रह, शांतिपूर्ण प्रदर्शन और एकजुटता को कुचलने के लिये बल प्रयोग किया जा रहा है। कांग्रेस इसकी कड़ी निन्दा करती है। अंत में केन्द्र सरकार को दबावपूर्ण कार्यवाही पर रोक लगाये जाने की मांग की गई है। कांग्रेस के धरना आंदोलन में मुख्य रूप से कांग्रेस जिलाध्यक्ष डॉ रमि चंद्राकर, प्रभारी मंत्री संजय शर्मा, ब्लाक अध्यक्ष खिलावन बघेल, गुरमित चांचलापारव चंद्राकर, लक्ष्मी देवानं, डेलू निषाद आदि कांग्रेसजन मौजूद थे।

जलकी स्कूल में नव प्रवेशी बच्चों का अभिनंदन

पाठ्यपुस्तक और गणवेश बांटी गई

जोहार छत्तीसगढ़-महासमुंद।

प्राथमिक विद्यालय जलकी में जनपद पंचायत उपाध्यक्ष त्रिलोकी राधेश्याम ध्रुव की मुख्य आतिथ्य में नव प्रवेशी बच्चों का तिलक लगाकर एवं मिठाई खिलाकर स्वागत किया गया। साथ ही सभी बच्चों को पुस्तक एवं गणवेश प्रदान किया गया मुख्य अतिथि ने अपने उद्बोधन में सभी बच्चों को स्कूल में कक्षाएं शुरू होने पर बधाई एवं शुभकामनाएं देते हुए कहा कि बच्चों को विद्यालय में शिक्षा के साथ-साथ अनुशासन की पाठ पढ़ाया जाता एवं सामान्य ज्ञान आदि प्रदान करते हुए बच्चों का भविष्य बनाते हैं उन्होंने सभी बच्चों को जीवन में सफलता प्राप्त करने के लिए प्रेरित किया इस अवसर पर शाला विकास समिति की अध्यक्ष राधेश्याम ध्रुव शिक्षा विद होरी लाल पटेल समिति सदस्य गिरधर साहू नारायण यादव प्रधानपाठिका जसमोती पटेल शिक्षिका सरस्वती पटेल दीपा पटेल एवं बच्चे उपस्थित रहे।

21 जून विश्व योग दिवस पर जागरूकता रैली सहित विभिन्न कार्यक्रम महाविद्यालय नवागढ़ में

जोहार छत्तीसगढ़-बेमेतरा।

नवागढ़ विधानसभा का एकमात्र महाविद्यालय शासकीय कोदूराम दलित महाविद्यालय नवागढ़ में 21 जून विश्व योग दिवस के अवसर पर विभिन्न कार्यक्रमों का आयोजन शासकीय कोदूराम दलित महाविद्यालय नवागढ़ में किया जाना है जिसके मुख्य रूप से नारा लेखन, रंगोली, प्रतियोगिता, निबंध लेखन, प्रश्न मंच, भाषण, जागरूकता रैली नगर भ्रमण, जिसमें नियमित रूप से अध्यन कर रहे छात्र-छात्राओं ने वद-चदकर हिस्सा लिया है। सभी कार्यक्रमों का विषय योग होगा जानकारी देते हुए शासकीय कोदूराम दलित महाविद्यालय नवागढ़ के मीडिया प्रभारी व पूर्व शहर अध्यक्ष एनएसयूआई नवागढ़ परमेश्वर पात्रे ने बताया कि पिछले कुछ वर्षों से कोरोना महामारी के चलते कार्यक्रम प्रभावित रहा था। जिसके कारण छात्र छात्राओं का पढ़ाई व अन्य गतिविधियों से विद्यार्थी वंचित रह गए थे मगर इस वर्ष इस प्रकार के कार्यक्रम रखे गए हैं जिसमें छात्र-छात्राओं से निवेदन करते हुए मीडिया प्रभारी परमेश्वर पात्रे ने अधिक से अधिक छात्र-छात्राओं को महाविद्यालय पहुंचने की अपील करते हुए जानकारी दी।

